
2023年北美洲教学反思(大全6篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

北美洲教学反思篇一

1、整节课的教学给学生创设了一个自主、合作、探究的时空，
学生学会了学习，获得了丰富的情感体验，创新精神也得到
了培养。我采取多种教学手段，以自己的激情去调动学生的
感情，用美的'语言去启迪、影响、感染学生，做到了在教学
语言上花气力，在体会感情上下功夫，在课堂气氛上用心计。
学生在我的启发引导下，通过“点击词语”读读议议，对课
文内容及作者的思想感情达到升华理解。既理解了语言文字
的深刻含义，又受到了文章感情的陶冶，同时也提高了学生
思维和表达的能力。

2、善于倾听学生的心声，给予恰倒好处的评价促进学生的发
展。

我认为善于倾听学生的心声，是尊重学生的表现。所以我用
心地听着每一个学生的发言并给出恰如其分地评价，不是空
洞地表扬“好”、“很好”、“你真棒”，而是发自内心的
肯定、鼓励和鞭策。以倾听架起了师生之间真诚的心桥，营
造出一种愉悦的课堂气氛。

我认为缺乏气氛情趣的语文课不算好课，没有青春活力的语
文课不算好课。语文教师能够让学生在一种轻松自然和谐的
氛围中亲近语文，喜欢语文，热爱语文，就需时时刻刻倾听
学生的心声，在师生平等的对话中学习语文，学好语文，掌
握语文，这便是语文教学的极致。



北美洲教学反思篇二

教学目标：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、能借助词语理解句子，借助句子感悟情感。

3、通过课文学习，懂得人与人之间需要关心、鼓励，要主动
地关爱别人，特别是对身处困境的人，同时也要珍惜别人的
关心和鼓励。

教学重难点：

引导学生整体把握课文内容，感受英子的情感变化以及掌声
的内涵。

教学过程：

一、课前谈话

1、小朋友们，今天给你们上课的老师换成了我，大家可以叫
我陆老师。第一次合作，我的心挺紧张的！你们想用什么来
鼓励我呢？（掌声）

2、谢谢你们的掌声，你们想通过掌声告诉陆老师什么呢？有
了你们的鼓励和支持，陆老师已经不紧张了，瞧！多神奇的
掌声啊！今天这节课我们继续来学习《掌声》。齐读课题。

二、来信切入

1、师：掌声代表着欢迎、饱含着鼓励，它还改变了英子的生
活，鼓起了英子生活的勇气，所以英子在来信中这样深情地
写道，（课件出示信的内容）谁来为我们读读。



2、过渡：掌声改变了英子的生活，就让我们一起走进英子的
生活，看看从前的英子是个怎样的孩子。

三、前后对照，感受变化

1、学习第一自然段

（1）请小朋友们打开书，自由读读第一自然段，想想，从前
的英子是个怎样的孩子？（出示第一自然段）

（2）指名回答并请学生板书（孤独、自卑、忧郁、可怜、沉
默??）

（3）你们体会得真好。那么，你们又是从哪些词语中体会到
的呢？

（4）反馈a默默地b早早地最后一个（显红词语）

（6）师：同学们，英子这样的自卑、孤独、忧郁、可怜只是
一天两天，一个月两个月吗？你是从哪个词语中感受到的？
（总是又总是）（显红词语）这真是一个自卑、忧郁的孩子
啊。可怕的小儿麻痹症给英子落下了残疾，更让英子失去了
（），指名说，失去了??（失去了快乐、自信、朋友、微
笑??）

（7）（音乐起）看来，英子受伤的不仅仅是身体上的残疾，
更使心理上的，残疾的心理像是一块沉重的大石头，压得她
喘不过气来，让她对生活失去了希望，让我们一起来体会一
下当时的英子。（配乐齐读第一自然段）

2、同学们，在你的心里，希望看到的是怎样的英子呢？学生
回答并板书（活泼、开朗、快乐、自信??）

4、师：此时此刻的英子是多么快乐，让我们一起分享她的快



乐，齐读第四自然段。

四、掌声前后比较，领悟掌声内涵

师：一个文静、自卑、忧郁的小女孩变成了一个活泼、自信、
开朗的小女孩，是什么给了她力量，让她有了如此大的转变
呢？（掌声）

1、请快速浏览课文，想想掌声在课文中项起几次？用线划下
来。反馈，请用手势告诉我响起几次掌声（2次），第一次是
（），第二次是（）。指名说。

2、让我们先来看看第一次掌声吧。（出示）

（1）同学们在给英子掌声前，看到了什么？

（2）反馈。出示

a“轮到英子的时候，全班四十多双眼睛一齐投向了那个角落，
英子立刻把头低了下去。”b英子忧郁了一会儿，慢吞吞地站了
起来，眼圈红红的。

c在全班同学的注视下，她终于一摇一晃地走上了讲台。

（3）英子为什么立刻把头低了下去，当时她的心情是怎样的？
（害怕）出示a“轮到英子的时候，全班四十多双眼睛一齐投
向了那个角落，英子立刻把头低了下去。”（显红词语：立
刻、低）她想上去吗？（不想）她能不上去吗？（不能）此
时此刻，英子真是左右为难，万般无奈，这种心情就是文中
的哪个词？（犹豫）（显红）出示b句。

（4）你还从哪些词中体会到英子的心情？（慢吞吞、眼圈红
红的）（显红）



（5）此时英子内心充满了痛苦、无助，甚至快要哭出来了。
能读出这种心情吗？

（6）指名朗读。

（7）过渡：在这万般无奈和无助中，在全班同学的注视下，
英子终于一摇一晃地走上讲台。（出示句子c）

（8）如果目光会说话，同学们这注视（显红）的目光会对英
子说些什么？

（9）是呀，我们都会鼓励你的！英子，你肯定行！于是，英
子在我们关切、鼓励的目光中，终于勇敢地跨出了艰难的一
步，一摇一晃地走上了讲台，来到了我们面前。此时此刻，
让我们的掌声响起来。（全班鼓掌）

5、英子被深深地感动了，千言万语，万语千言全都融进了她
的信中——（配乐一起读）

五、总结升华

1、师：是呀，多么美好的掌声，这使陆老师想到了一句话，
（出示）：生活中，人人都需要掌声，特别是当一个人身处
困境的时候。让我们珍惜别人的掌声，同时，也不要忘记把
自己的掌声献给别人。

（1）女同学，请轻轻地把这句话告诉自己。

（2）男同学，请真诚地把这句话告诉你身边的朋友。

（3）全体同学，请大声地把这句话告诉所有的人。

2、读到这儿，你一定对掌声的意思有了更新的理解，在这儿，
掌声已不仅仅是鼓掌的声音了，它还是什么？（鼓励、肯定、



爱、友情、帮助??）

3、听了你们的真情告白，我也想说（配乐读小诗）：掌声是
美妙的歌，唤起了人们的勇气！掌声是暖暖的太阳，照亮每
个人的心田！掌声是宽阔的海洋，能把害怕给淹没！

4、出示：掌声是（），----------------。师：掌声还会是
什么？相信小朋友心中一定有自己的答案，赶紧拿出练习纸
写下来。

5、指名连成诗反馈。让我们来听一听同学们心中的掌声。

6、小结：今天这节课，小朋友们学得真棒！让我们为自己出
色的表现鼓鼓掌，（鼓掌），也把这感谢的掌声送给在场所
有老师，（鼓掌）。愿我们今后在掌声中经历风雨，在掌声
中快乐成长。（板画笑脸）

板书

掌声

活泼

开朗

孤独自信

北美洲教学反思篇三

上课前，我让“学生充分地读，在读中整体感知，在读中有
所感悟，在读中培养语感，在读中体会、作者的思想感
情。”有的学生读得都快会背了。因此，学生对本节课内容
了如指掌，提前让孩子把本节课的生字，多音字认识熟练。



本节课共分5个段落。在讲第一段时，我通过让孩子自由读、
情景读的方式让学生感悟英子的残疾给他童年生活带来的不
幸。如：抓住“默默地、早早地、她总是”这三句话，让学
生谈感受。又通过介绍“小儿麻痹症”的症状和图片，让学
生深切地感受到了英子的痛苦、悲伤难过、自卑等心理疾病。
接着，我又让学生读课文，从文中找出英子变化的段落。学
生很快找到了课文第4段，让学生自由读第4段，边读边想：
英子现在是一个怎样的女孩？马上学生得出：自信、活泼的
孩子。然后，我又抓住时机让学生想：是什么原因让英子有
了这么多的变化？这时，让孩子分小组默读第2、3段，画出
相关的句子并谈自己的感受。再讲这一段时，我设计了这样
一个教学环节：让学生当回演员，老师做导演。老师读句子，
孩子们表演。从而学生更深刻的理解到是掌声改变了英子；
是同学对英子的爱改变了她以前的生活。

本节课虽然较顺利地结束了，但我通过听后面的三篇课与自
己的课作比较:我觉得课堂上仍有几点不足之处：一是再讲课
文第2、3段时，我课下预设这样一个环节：让学生明白课文
只是通过英子的动作、神态的描写来突出重点，应该让学生
知道在今后的习作中也要用到这种写作方法。结果在讲课时
忘记给学生点拨了。二是课文最后一段应该让学生明白：英
子之所以写信不仅是因为感谢同学们的掌声，而且还要让学
生明白这是英子对爱的回报。这一点我也忘记讲了。三是课
前积累在讲课中应该适时贯穿文中。我只是让学生为了读背
二读背。

可能，这节课还存在其他缺点，只是我没有感受到。请其他
老师多多指点批评！谢谢!

北美洲教学反思篇四

教学目标：

1、认读本课生字新词。



2、能联系生活实际理解重点的几句话的意思。

3、有感情的朗读课文。

教学重点：有感情的朗读课文。

教学难点：感悟守信用的重要。

教学课时：2课时

第一课时

教学流程：

一、导入

同学们，今天这么多老师听课你们紧张吗？

二、整体感知体验情感

1、自渎课文带着你们提的问题自由读课文要求把字音读准把
句子读通顺

2、你知道了什么谁愿意与大家交流

3、通篇朗读指导词语

三、品赏朗读领悟情感

1、大家都为英子鼓掌那么她是一个什么样的人哪请大家默读
课文

2、默读化出相关句子

3、交流



（1）英子是一个怎样的人哪？能用书上的句子简单介绍一下
吗？师板书：文静忧郁

从哪看出来？谁在来读读

她文静由于应该怎样读

（2）文静忧郁的英子变了，她变成了一个怎样的小女孩呢？
板书：活泼开朗

真替英子高兴，她现在和同学一起说笑，还要和同学们学跳
舞，那么英子当时的心情怎样？让我们带着高兴的语气来读
这部分。

（3）英子前后发生这么大的变化能不能在你的朗读中把这种
变化表现出来呢？

同桌合作：一个人读英子的文静忧郁，一个人读英子的活泼
开。

4、指导朗读

别急着说，让我们先用自己喜欢的方式读一读书，边读边划
出有关的句子。

（1）响起几次掌声？

（2）第二次掌声是在什么情况响起的？这次大家想在掌声中
表达些什么？（板书：赞扬）为什么？在掌声中，英子深深
的向大家鞠了一躬，真是此时无声胜有声啊！无数的话语在
英子心头涌动，她想说…….

5、英子真的变了，上中学后英子来信了，齐读这封信。

6、从英子的变化中，你会想到什么？



四、情感升华

1、一个自卑忧郁的小女孩，在同学们的掌声鼓励下，克服了
心理障碍，并微笑的面对人生，这掌声代表的是什么？（一
种爱）

2、体现的是人与人之间的一种尊重，关爱。咱们身边也有很
多残疾人，你打算怎样做呢？

3、在生活中爱还可能是什么？

4、师配乐朗诵诗歌（爱的奉献）

爱是一阵热烈的掌声

爱是一句友善的话语

爱是炎炎夏日一缕清凉的风

爱是还寒冷严冬的一杯热茶

爱是瓢泼大雨中的一把小花伞

爱是黑暗中的一只蜡烛

这个世界事由爱组成的，只要人人都现出一点爱，这个世界
会变得更加美好。

北美洲教学反思篇五

篇课文是人教版三年级上册第八组的一篇课文，写的是残疾
女孩英子内心很自卑，一个偶然的'机会让她不得不面对全班
同学的目光。想不到的是，同学们给了她鼓励的掌声。掌声
从此改变了英子的生活态度，她变成了一个活泼开朗的人，



开始“微笑着面对生活”。课文通过英子的变化表现了同学
之间的鼓励和关爱。

本节课的教学目标是理解本课词语；能正确、流利、有感情
地朗读课文，体会人物的内心情感；理解课文内容，知道人
与人之间都需要关心、鼓励，懂得要主动地关心、鼓励别人，
也要珍惜别人的关心和鼓励。教学重点是引导学生整体把握
课文内容，感受英子在掌声前后的变化。教学难点是通过语
言和动作的描写来体会英子的心理变化。我认为本节课比较
成功的地方有以下两方面：

本节课我采用的是“读悟式”语文课堂教学模式，就是以学
生为主体，教师为主导，以“读”为主线，让学生在读中悟，
悟中读，从而提高读书的能力。本节课通过引导学生入情入
境地多次读书，让学生感受英子不同的内心世界。如：指导
学生边读边划出描写英子神态、动作的句子，交流感悟后，
再指导学生带着自己的感受去读，读出英子以前的自卑和现
在的开朗，读出同学们对英子的鼓励。这样反复品读，培养
了学生的阅读能力，引导学生懂得文中词句的意思，并通过
对重点语句的理解体会人物内心世界，从而生成个性化的理
解。引导学生在品读中积累，在品读中感悟，丰富升华学生
的情感体验，提升学生的认识水平。真正做到以读促思，以
读悟情。

语文最终的意义是对学生心灵的滋润、灵魂的塑造和精神的
引领。因此，在课堂教学中我们就要引领学生走进文本的最
深处，让他们自由自在地、尽显个性地在文本里绽放智慧的
花朵。在本节课的教学中，我抓住英子的感情变化为主线索，
让学生找出描写小英的神态、动作的句子来品读。品读中，
我不断地创设情境，引导学生与文本对话，如：在理解两次
掌声的含义时，我问学生：“如果你是英子的同学，你想通
过掌声告诉她什么呢？”让学生走入文本，体会同学们对英
子的鼓励和关爱，感悟两次掌声的内涵。再如：体会英子被
同学们的掌声感动时，我又创设情境：“无数话语在心头涌



动，此时的英子想说什么？”引导学生设身处地地想，身临
其境地说，体会英子的感激之情。就这样，学生在与文本对
话中感受到英子从忧郁到开朗的变化过程，从而体会到大家
的爱。我努力让学生在这次互动的爱的学习活动中去理解课
文内容。

本节课后我觉得教学中还有不少环节值得认真推敲，如：体
会全班同学的目光一齐投向英子这一部分时，我只抓住了英
子低下头这一举动来引导学生体会英子的内心感受，而忽略
了同学们目光中的含义，没有引导学生理解得足够清晰。再
如：从整节课来看，显得前松后紧，后面留给学生拓展交流
的时间不够充裕。这些方面都还有待改进。

北美洲教学反思篇六

教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、理解课文内容，知道人与人之间都需要关心、鼓励。要主
动的关心、鼓励别人，也要珍惜别人的关心和鼓励。

教学重难点：

引导学生整体把握课文内容，感受小英在掌声前后的变化以
及掌声的内在含义。

课前谈话

1、孩子们，今天来听课的老师真多，我们一起用掌声来欢迎
他们好吗?

2、在生活中，你给过别人掌声吗？你得到过别人的掌声吗？



教学过程：

一、导入新课

1、掌声代表着欢迎，饱含着鼓励，相信大家通过这节课的学
习对掌声一定会有更深的理解的。师生问好，上课！

2、今天我们就继续学习《掌声》这一课。齐读课题，

3、有时，看似平淡无奇的掌声，却蕴涵着非常伟大神奇的力
量，是掌声改变了小英的生活。老师这里有一封小英的来信。
一起来看一看。

4、（课件出示来信）“我永远也忘不了那一次掌声，它使我
鼓起了生活的勇气。我永远感谢这掌声”谁来为我们读一读。

二、前后对照，感受小英变化

过渡：掌声改变了小英的生活，下面，就让我们走进课文，
走近英子，进一步了解她，了解她的学校生活。看看从前的
小英是个什么样的孩子。

（一）学习第一自然段

出示第一小节

1．自由朗读第一自然段，读后想象你仿佛看到了一个怎样的
女孩？你是从哪里看出来的？

a她很孤独，（板书：孤独）我是读了这个句子知道的：“总
是默默地坐在教

室的一角。”（课件出示：总是默默、教室的一角）你会读
这两个词吗？指名读词。



（上课前，她早早地就来到教室，下课后，她又总是最后一
个离开。）

评：她总是坐在教室的角落，她希望自己是一个被人遗忘的
角落，她的内心是多么孤独。

b她很自卑，（板书：自卑）

意让别人看见她走路的姿势。

（课件出示：落下、不愿意）谁来读读这两个词？指名读词。

师：落下时什么意思？“落下”就是留下的意思，是啊，可
怕的疾病给英子留下了终身的残疾，留下了痛苦的回忆，让
英子失去了灿烂的微笑，失去了快乐的童年，你想读读这句
吗？指名读句子。

师评：她不愿意，她不愿意引起别人的注意，也不愿意看到
别人异样的目光。

2、指导朗读。

a看来，同学们都很理解小英。那时的她不爱说话，谁能把她
的孤独、自卑通过朗读表达出来？指名朗读第一自然段。

b现在你们知道她为什么“总是默默地坐在教室的一角。”
用“因为??所以??”说一说。

c请大家一起读第一自然段感受小英的孤独与自卑。

（二）学习第五自然段

1、指名读第5自然段，其他孩子思考现在的小英变得怎样了？



2、指名汇报。（活泼、开朗、自信）板书：活泼、自信

3、我们真替小英的变化感到高兴呀，那么你们能把她的活泼
开朗读出来吗？指名读第五自然段。

4、小英除了走进学校的舞蹈房，她还会有哪些变化呢？

5、学生齐读第五自然段。

6、小英前后发生了这么大的变化，谁能把她的这种变化读出
来？

（分男女生读1、5两段。）

看看当时的情景。

三、品词析句，走进人物内心、领会内涵

请同学们默读课文2、3、4自然段，思考同学们给了小英几次
掌声，用“——”画出描写掌声的句子。（共有两次掌声）

（一）学生汇报交流：第一次掌声

课件出示句子：

1.就在小英刚刚站定的那一刻，不知是在谁的带动下，骤然
间响起了一阵掌声。那掌声热烈、持久，小英感动得流下了
眼泪。

2.齐读句子。

理解“骤然”，还可以换成什么词语？

3.这一次是什么样的.掌声？指名回答（课件显示：热烈、持
久）



4.如果现在老师是小英，你们是小英的同学，热烈、持久的
掌声响起来好吗？

5.这真是热烈而持久的掌声啊，你们想通过掌声告诉我什么
呢？板书：鼓励

6.同学们的鼓励让小英的感动不已，让我们一起读出这掌声
吧。

过渡：同学们为什么要给小英这样的掌声呢？在这掌声之前
发生了什么事？

7、让我们先看看掌声响起之前的小英。

出示：

（1）轮到小英的时候，全班同学的目光一齐投向了那个角落，
小英立刻把头低了下去。

（2）小英犹豫了一会儿，最后慢吞吞地站起来。我们注意到，
小英的

眼圈儿红了。

（3）小英在大家的注视下，终于一摇一晃地走上了讲台。

a．指名读第一段话。

小英为什么立刻把头低了下去？在那一刹那，小英首先想到
的是什么？男生齐读。

b.自由读第二段话。

小英的内心是多么的痛苦和无奈啊，谁来读读“慢吞



吞”、“眼圈儿红了”这两个词？（指名读词）

女生齐读第二段话。

c.师引读：在万般无奈下，在无比痛苦下，在全班同学的注
视下，小英终于——

d.你认为大家注视的目光中包含了什么？（期待、鼓励、支
持、同情、关心、尊重、并没有歧视她）

师评：小英一摇一晃地向讲台走去，每一步都像她的心情一
般的沉重。齐读大屏幕上的三段话，去感受小英内心的那种
自卑、痛苦和无奈。

过渡：此时此刻，在小英万般无奈之时，英子多么渴望有一
种力量能鼓舞她，而就在——齐读第一次掌声(出示句子;就
在英子刚刚站定的那一刻，教室里骤然间响起了掌声，那掌
声热烈而持久。)

（二）交流汇报第二次掌声：

过渡：是掌声给了她勇气，给了她力量。正是因为这掌声的
鼓励和信任，英子流下了泪水，开始讲述她童年的故事，她
的普通话说得很好，声音也十分动听。——故事讲完了，教
室里又响起了热烈的掌声。

课件出示句子：“当她结束演讲的时候，班里又响起了经久
不息的掌声。”

1.经久不息的掌声响起来好吗？

2、“经久不息”什么意思？

3、此时的掌声又代表着什么？（赞赏、肯定）



4、指导朗读这句话。小英不但完成了这次演讲，而且完成得
很出色，同学们又一次把肯定、表扬、赞赏送给了小英，那
场面是多么感人啊！谁再来读读这句话，（指名读，齐读）

5、再次听到掌声，小英内心又是多么的感激啊，

课件出示：小英向大家深深地鞠了一躬，然后，在同学们的
掌声里微笑着走下讲台。

6、小英在掌声中，向大家深深地鞠了一躬，无数的话语在小
英心头涌动，她想说但什么也没说，只是向大家——（引读）

7、齐读第4自然段

（请大家齐读第4自然段，让我们感受掌声给小英带来的巨大
鼓励和力量）

四、学习第六自然段，感悟信的内容。

来，咱们一起走进小英的内心世界，读一读她的来信吧！

五、总结升华，读背作者感想

1．出示：是啊，人人都需要掌声，特别是当一个人身处困境
的时候。让我们珍惜别人的掌声，同时，也不要忘记把自己
的掌声献给别人。

教师引读：是啊，人人都需要掌声??

板书：珍惜献给

2、让学生观看中央电视台公益广告《掌声》的录像片。看后
讨论：你认为哪些人需要掌声，为什么？现在你认为掌声是
什么？（鼓励、是赞赏、是尊重、是关爱??）。进一步发展
了掌声的内涵。



a、自由朗读

b、让我们一起感受掌声的美妙和神奇力量，跟老师一起表演
好吗？

师：掌声是一首美妙的歌生：能唤醒人们坚强的意志！

师：掌声是一朵芳香的花生：花香能够使人振奋起来！

师：掌声是一轮清晨的太阳生：能给我们带来一缕金色的阳
光！


